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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero  37   del  21-10-2021

Sessione Adunanza in Prima convocazione

Dott. CASTELLANA Giuseppe P Dott. PERRONE Salvatore P

L'anno  duemilaventuno, il giorno  ventuno, del mese di ottobre alle ore 17:02, presso la Sala
Consiliare sita in Via C: Battisti n: 16 – 1° Piano.

Convocato nelle forme prescritte dal vigente e con apposito avviso spedito a domicilio di
ciascun Consigliere, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE:

Presiede l’adunanza il Sindaco Avv. MANTA Laura.

Fatto l’appello nominale sono risultati:

Geom. MARRA Monica

Dott: GIANFREDA Angelo P Sig: SINDACO Rocco P

P Dott.ssa PICCINNO Beatrice

Dott:ssa MALORGIO Maria
Grazia

P

P

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa TRALDI Anna.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter
validamente deliberare, dichiara aperta la seduta:

Oggetto: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE.

Avv. MANTA Laura

http://www.comunedicollepasso.gov.it/


PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' tecnica

Data: 21-10-2021 Il Responsabile del servizio
F.to ROLLO Giovanni
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Punto n. 3 all’ordine del giorno: Elezione del Presidente e del Vicepresidente del

Consiglio Comunale.

SINDACO

“II Consiglio Comunale,

DATO ATTO che sono stati rispettati i termini per la convocazione della prima seduta e

della necessità di nominare e di eleggere il Presidente e il Vicepresidente del Consiglio

Comunale;

VISTO l’Art. 8 dello Statuto Comunale, il quale prevede che il Consiglio è presieduto da

un Presidente eletto tra i Consiglieri e, al punto 5, che prima di procedere all’elezione del

Presidente e del Vicepresidente i capigruppo consiliari designano i candidati a tali cariche”, io

invito i gruppi consiliari a designare i rispettivi capigruppo in modo tale da procedere poi alle

operazioni di voto e nel frattempo poi chiedo anche la disponibilità di tre scrutatori.

CONS. VECCHIO MARIO

Lo diciamo così, a voce, no?

SINDACO

Sì.

CONS. VECCHIO MARIO

Allora il capogruppo, per quanto riguarda noi, sono io.

SINDACO

Mario Vecchio.

CONS. PERRONE SALAVATORE

...(intervento fuori microfono)...Capogruppo

SINDACO

Allora, noi, invece, abbiamo come capogruppo Angelo Gianfreda. Adesso

nominiamo gli scrutatori, quindi c’è disponibilità? Facciamo uno di maggioranza e uno di

opposizione oppure due di opposizione, come volete. Chi si rende disponibile.
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Allora, Beatrice Piccinna e Sabrina Perrone. Nomino io. Allora, in ogni cartella troverete

anche le schede per procedere alla votazione. Devono essere tre. Castellano, Beatrice

Piccinna e Sabrina Perrone.

Si procede alla votazione per la nomina del Presidente del Consiglio Comunale.

SINDACO

Do lettura. Malorgio Maria Grazia, Malorgio Maria Grazia, Maria Grazia Malorgio,

Malorgio Maria Grazia, Malorgio Maria Grazia, Malorgio Maria Grazia, Malorgio Maria Grazia,

Malorgio Maria Grazia, Malorgio Maria Grazia, bianca, bianca, bianca, bianca.

Dichiaro eletta Presidente del Consiglio Comunale Malorgio Maria Grazia.

Adesso si passa alle votazioni per il Vicepresidente.

Applausi in Aula.

SINDACO

Adesso si passa alle votazioni per il Vicepresidente.

Si procede alla votazione per la nomina del Vicepresidente del Consiglio

Comunale.

SINDACO

Diamo lettura per la nomina del Vicepresidente. Bianca, bianca, bianca, Sabrina

Perrone, bianca, Perrone Sabrina, bianca, bianca, bianca, bianca, bianca, Perrone Sabrina,

Perrone Sabrina. Non avendo raggiunto la maggioranza qualificata bisogna riprocedere con

le votazioni.

Si procede nuovamente alla votazione per la nomina del Vicepresidente del Consiglio

Comunale.

SINDACO

Procediamo di nuovo alla lettura delle schede. Bianca, bianca, bianca, bianca, bianca,

bianca, bianca, bianca, bianca, Perrone Sabrina, Perrone Sabrina, Perrone Sabrina, Perrone

Sabrina.

Si procede ancora una volta alla votazione per la nomina del Vicepresidente del

Consiglio Comunale.

SINDACO
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Diamo lettura. Bianca, bianca, bianca, Sabrina Perrone, bianca, Sabrina Perrone,

bianca, bianca, Sabrina Perrone, Sabrina Perrone, bianca, bianca, bianca. Risulta eletta

Sabrina Perrone come Vicepresidente del Consiglio Comunale.

Applausi in Aula.

SINDACO

Forse voleva prendere la parola un attimo.

VICEPRES. PERRONE SABRINA

Sì. Va bene. Grazie. Io volevo fare un intervento ma in realtà voglio sgomberare il

campo su una faccenda, cioè non vuole essere un intervento polemico il mio, assolutamente,

quello che sto per fare anzi vuole essere una puntualizzazione su quello che è il ruolo

importantissimo del regolamento dello Statuto del nostro Comune e sul ruolo che tutti noi

abbiamo. Io sono sicura che tutti siamo consapevoli della responsabilità che abbiamo, ne

sono convinta però, perdonatemi, è più forte di me, quello che è avvenuto nei giorni scorsi

purtroppo, diciamo, individua un comportamento, a mio avviso, legato dall’inesperienza

politica che ci sta ma un comportamento che, a mio avviso, poteva essere evitato e mi

spiego. La votazione che abbiamo affrontato è una votazione per il nostro regolamento,

richiamo l’Art. 4, è segreta. La segretezza che prevede sia il regolamento che lo Statuto è a

garanzia della democrazia ed è garanzia della rappresentanza politica, e questa è a garanzia

non solo per chi vota ma anche per tutti gli altri, anche per chi si astiene eventualmente e i

giorni scorsi leggere, nulla di personale Presidente, veramente, veramente non voglio

sembrare polemica, non lo so, lo sapete la mia correttezza, però leggere già il suo nome e a

fianco la dicitura “Presidente del Consiglio Comunale” evidentemente con la sfera di cristallo,

in un certo senso, non l’ho trovato un…, l’ho trovata una svista che sono sicura non si

verificherà più, come sono anche sicura che non si verificherà l’anticipazione delle intenzioni

di voto della maggioranza, specie se è una votazione segreta sulla quale i Consiglieri

Comunali di minoranza e di maggioranza godono un’estrema prerogativa. Questo è solo un

richiamo che non era necessario, lo so, non era necessario però è sentito e a questo

richiamo abbino anche gli auguri di buon lavoro a lei, Presidente. Grazie.

SINDACO

Allora, se siamo d’accordo così, facciamo intervenire prima il Consigliere Perrone e poi

rispondo a entrambi, va bene?

CONS. PERRONE SALVATORE
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Benissimo. Benissimo, Presidente, ehm…, Sindaco. Allora, sono veramente contento

anzi, no contento, contentissimo Sabrina. Perché se quest’intervento l’avessi fatto io e non la

Sabrina qualcuno avrebbe detto: “Sempre a soliti”, invece l’ha fatto in rinnovamento, prendo

atto e mi fa piacere che… non voglio dire “si è letto” ma lei già lo conosce il regolamento e lo

Statuto del Comune di Collepasso perché non soltanto l’abbiamo letto, Sabrina, Consigliera

Perrone, ma la Sindaca mi sembra in un comizio, nell’elencare le cariche che giustamente

sono prerogativa del Sindaco, la nomina della Giunta, può mettere chi vuole e nessuno può

dire niente, ma l’elezione del Presidente è una prerogativa del Consiglio Comunale. Voto

segreto, questo significa rispetto per i Consiglieri giovani e meno giovani. Sinceramente avrei

gradito anche una riunione subito dopo le elezioni per dire anche le intenzioni, questo

succede, è successo e succederà in futuro, non è successo questa volta perché

autonomamente in piazza e non solo in piazza avete già detto chi è il Presidente del

Consiglio, sminuendo così il ruolo del Consigliere, sia esso di maggioranza sia esso di

opposizione. Come dice la collega Perrone Sabrina, è l’inesperienza. Vada per l’inesperienza

però non potete pensare che l’opposizione possa venire qui in Consiglio Comunale e dire

preghierine o applaudire. Questo è un Consiglio Comunale bellissimo per chi assume i ruoli

per la prima volta ma poi dopo non dimenticatevi che bisogna amministrare la comunità e

quando si amministra la comunità ci sono i ruoli da rispettare e l’opposizione ha questo ruolo

di controllo, di denuncia e di critica perché i cittadini si rivolgono ai Consiglieri di opposizione

per criticare la maggioranza o per criticare qualche cosa. Detto questo, come ho fatto con la

Sindaca e la Giunta, il mio gruppo rinnova gli auguri al nuovo Presidente del Consiglio, non la

conoscevo, l’ho conosciuta stasera, con l’augurio che lei sia super partes, rispetti il ruolo dei

Consiglieri e non quello del Sindaco, perché lei deve tutelare noi, il suo ruolo deve tutelare i

Consiglieri andando anche molte volte contro il suo Sindaco o il nostro Sindaco, detto

questo, auguri di buon lavoro.

SINDACO

Se non ci sono altri interventi sul punto procedo, diciamo, con una brevissima replica.

Allora, chiaramente l’intenzione di anticipare, anche perché visto che è una prerogativa del

Sindaco, la possibilità di poter dare indicazioni, nell’ottica di trasparenza io domenica,

quando abbiamo avuto il comizio di ringraziamento ho detto che avremo proposto in seno al

Consiglio Comunale il nominativo di Maria Grazia Malorgio, quindi ho semplicemente

anticipato.

CONS. PERRONE SALVATORE

...(intervento fuori microfono)...
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SINDACO

Sì. Ma io l’avrei proposto in Consiglio, l’abbiamo proposto al Consiglio oggi, qui, quindi

il regolamento lo conosciamo tutti. La rigidità su alcuni passaggi credo che sia, come dire,

eccessiva laddove invece poi quello che dobbiamo fare è quello di guardare tutti, come dire,

alla collaborazione e alla fattiva partecipazione a quella che è la vita amministrativa e devono

essere impulso maggioranza e opposizione ad un leale svolgimento delle operazioni

amministrative, questo è quello che dobbiamo fare. Non ci stava sicuramente volontà né di

sminuire, né di prevaricare, né di togliere il ruolo ai Consiglieri di opposizione. Io mi auguro

che poi questo valutazioni siano superate nel tempo con gli atteggiamenti che sicuramente

avremo. Non credo che questo sia il ruolo per andare a discutere, post, social, su cui, io

voglio dire, l’appunto mi è sembrato effettivamente dall’ex, permettetemi il passaggio,

Presidente del Consiglio, curioso e eccessivo perché fosse stato così attento su tante altre

questioni sicuramente sarebbe ancora lui, qui, Presidente del Consiglio quindi, detto questo,

io direi: diamo valore agli atteggiamenti che voi sapete che sono di lealtà e di collaborazione.

La rigidità su alcuni atteggiamenti che servono anche qui soltanto per, come dire, rallentare

le operazioni abbandoniamole perché non ci devono appartenere. Siamo tutti qui, animati dal

desiderio di collaborare, di dare spazio soprattutto ai Consiglieri di opposizione perché, come

ho detto all’inizio, sono organo di garanzia, per cui lavoriamo in questo senso e superiamo,

come dire, quelle che possono essere alcune valutazioni che, insomma, in seno al Consiglio

è bene che vengano superate dagli atteggiamenti di lealtà e di collaborazione. Alle critiche

siamo sicuramente pronti, l’atteggiamento sicuramente duro, forte, lo apprezziamo, lo

chiediamo ai Consiglieri di opposizione, quindi avviamoci a collaborare insieme perché

sicuramente riusciremo a fare bene.

CONS. PERRONE SALVATORE

Una puntualizzazione, Sindaco, e poi non la disturbo più.

SINDACO

Il Presidente del Consiglio, se lei non avesse anticipato il nome, poteva benissimo,

prima del Consiglio Comunale, una riunione lampo ed eleggerlo all’unanimità. Questa è

collaborazione, Sindaco, proprio perché lei nomina sempre la collaborazione. Noi siamo

disponibili però la collaborazione non deve avvenire a cose avvenute altrimenti poi

l’opposizione, come dice lei, che non deve gridare, grida eccome grida, pertanto lasciamo

anche passare quest’altra. Noi, come opposizione, questa volta volevamo votare il

Presidente all’unanimità, no? Questa è anche collaborazione o cambiamento della politica.

Vabbè, vada anche questa per l’inesperienza.
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SINDACO

Non eravamo preparati a questo suo cambiamento, Consigliere Perrone, lo terrò

presente per il futuro. Grazie.

CONS. VECCHIO MARIO

Posso?

SINDACO

Prego.

CONS. VECCHIO MARIO

Al volissimo e poi la chiudiamo qua. Non si tratta di essere rigidi per una questione di

permalosità, si tratta semplicemente di avere puntualizzato, Sabrina, un aspetto che riguarda

un altro aspetto di più ampie vedute, parliamo di comunicazione. Una comunicazione

istituzionale che va a viaggiare sui social ovviamente ha un peso specifico importante e

allora è bene che quella comunicazione sia veicolata nella maniera più corretta possibile,

perché ovviamente va a entrare nelle case delle persone, viene letta da tantissime persone e

quindi una comunicazione che assume le sembianze e i connotati di comunicazione ufficiale

deve essere corretta, semplicemente quello, senza nessuna critica. Tutti possiamo sbagliare.

Sbagliamo anche a scrivere un post nostro privato però, giustamente, far rilevare e rilevare

che un post è stato scritto in maniera non idonea secondo me non c’è nulla di male,

insomma, non è voler essere distruttivi, ecco. Tutto qua.

SINDACO

Non ho colto nessuna distruttività nelle parole della Consigliera Perrone né in quelle

dell’altro Consigliere Perrone, era una mia valutazione, tenuto conto che sicuramente

andremo ad affrontare tematiche ben più importanti e su quelle mi auguro che ci sia, come

dire, poi la discussione accesa. Consigliere Perrone posso procedere oppure no. Prego.

CONS. PERRONE SALVATORE

È fuori luogo, chiedo scusa Sindaco. Lo avrei dovuto dire all’inizio.

SINDACO

Come?

CONS. PERRONE SALVATORE
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Lo avrei dovuto dire all’inizio del Consiglio. Il nostro Consiglio Comunale, non so, in

futuro è possibile trasmetterlo in streaming per far vedere a tutti i cittadini che non possono

partecipare.

SINDACO

Sì. Vi avrei chiesto. Allora, guardi, mi ha anticipato perché quando andrò, come dire,

alle linee programmatiche, che è una parte del punto del nostro programma, io vi avrei

chiesto questa sera l’autorizzazione a procedere per il futuro con lo streaming, quindi lo

affrontiamo magari subito in un altro momento. Se possiamo andare oltre io, quindi, passo la

parola al Presidente del Consiglio.

PRES.  MALORGIO MARIA GRAZIA

Allora, innanzitutto grazie. Grazie a tutti. Non nascondo l’emozione e la gioia di ricevere

questa nomina stasera a Presidente del Consiglio Comunale e, come diceva il Consigliere

Perrone, sarò super partes e rappresenterò tutti voi e di questo sono davvero onorata. Prima

di procedere nella lettura dei punti all’ordine del giorno permettetemi di fare dei

ringraziamenti. Un ringraziamento speciale va agli elettori di Collepasso perché grazie al loro

voto mi hanno permesso di essere qui stasera oggi e a loro, a tutti i cittadini di Collepasso, va

sicuramente il mio impegno e la mia promessa di svolgere il mio mandato avendo come

unico punto di riferimento e obiettivo quello di garantire che tutte le decisioni che in questa

sede saranno prese avranno come fine quello del bene comune della collettività tutta.

Desidero ringraziare il Sindaco per avermi accordato la sua fiducia e stima e ringrazio tutto il

Consiglio, anche nelle persone che hanno votato scheda bianca proprio nel rispetto della

pluralità delle opinioni di tutti. Assicurando a tutti che da oggi svolgerò il mio ruolo senza

alcuna distinzione, affinché sia garantito il pluralismo tra i gruppi e lo svilupparsi del pubblico

confronto. Il mio impegno sarà volto a tutelare le posizioni di tutte le opinioni che saranno

espresse nel corso dei lavori consiliari. Sono convinta che con questo Consiglio Comunale,

che si è appena insediato, si sia avviata una stagione importante e di svolta verso la quale i

nostri cittadini nutrono grandi aspettative e nostro dovere è non deluderli. Tutto questo si

dovrà riflettere nella nostra attività di Consiglio nella quale, con la collaborazione di tutti, sono

certa, perché ho sentito i vostri interventi, si svilupperà una dialettica anche serrata ma, mi

auguro, corretta e sempre rivolta ad affrontare concretamente e in maniera risolutiva tutte le

questioni che man mano si presenteranno e che riguarderanno la nostra Collepasso. Il mio

augurio, e sono certa che sarà così, è che in futuro la nostra attività consiliare possa essere

ricordata come quella che ha dato impulso ai sani valori ispirati al principio di collaborazione

tra tutti, cittadini compresi, nessuno escluso. Concludo augurando davvero di cuore buon
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lavoro a tutti e garantisco già da oggi la mia massima trasparenza e imparzialità, assicurando

di essere garanzia di uguaglianza per tutti.

Applausi in Aula.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:
- Che  l’art. 39 del D.Lgs. 267/2000 prevede che:
1. I consigli provinciali e i consigli comunali dei comuni con popolazione superiore a 15.000
abitanti sono presieduti da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio.
Al presidente del consiglio sono attribuiti, tra gli altri, i poteri di convocazione e direzione dei
lavori e delle attività d000000el consiglio. Quando lo statuto non dispone diversamente, le funzioni
vicarie di presidente del consiglio sono esercitate dal consigliere anziano individuato secondo le
modalità di cui all'articolo 40. Nei comuni con popolazione sino a 15.000 abitanti lo statuto può
prevedere la figura del presidente del consiglio.
………….
-Che l’art. 40 del suindicato D.Lgs. prevede, inoltre, che:

1. La prima seduta del consiglio comunale e provinciale deve essere convocata entro il termine
perentorio di dieci giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di dieci giorni
dalla convocazione.
2. Nei comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta, è convocata dal
sindaco ed è presieduta dal consigliere anziano fino alla elezione del presidente del consiglio.
La seduta prosegue poi sotto la presidenza del presidente del consiglio per la comunicazione dei
componenti della giunta e per gli ulteriori adempimenti. E' consigliere anziano colui che ha
ottenuto la maggior cifra individuale ai sensi dell'articolo 73 con esclusione del sindaco
neoeletto e dei candidati alla carica di sindaco, proclamati consiglieri ai sensi del comma 11 del
medesimo articolo 73.
3. Qualora il consigliere anziano sia assente o rifiuti di presiedere l'assemblea, la presidenza è
assunta dal consigliere che, nella graduatoria di anzianità determinata secondo i criteri di cui al
comma 2, occupa il posto immediatamente successivo.
4. La prima seduta del consiglio provinciale è presieduta e convocata dal presidente della
provincia sino alla elezione del presidente del consiglio.
5. Nei comuni con popolazione inferiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta del consiglio è
convocata e presieduta dal sindaco sino all'elezione del presidente del consiglio.
6. Le disposizioni di cui ai commi 2, 3, 4, 5 si applicano salvo diversa previsione regolamentare
nel quadro dei principi stabiliti dallo statuto.

   Visto l’art. 8 dello Statuto Comunale il quale prevede:

“1. Il Consiglio comunale è presieduto da un Presidente eletto tra i consiglieri.
2. Le funzioni vicarie, in caso di assenza o impedimento, sono esercitate dal  Vice Presidente e in
caso di assenza o impedimento di entrambi le relative funzioni sono esercitate dal Consigliere
Anziano.
3. Il Consiglio Comunale, nella prima adunanza, dopo la convalida degli eletti e il giuramento del
Sindaco, procede alla elezione del Presidente e del Vice Presidente, scelti tra i Consiglieri che non
ricoprano la carica di Sindaco e di Assessore.
4. L’elezione avviene a scrutinio segreto e a maggioranza dei due terzi dei componenti assegnati al
Consiglio, computando a tal fine anche il Sindaco. Se nella prima votazione nessun Consigliere ottiene
la maggioranza richiesta, si procede, nella stessa seduta, ad una seconda votazione ed è risultato
eletto il Consigliere che ottiene la maggioranza assoluta dei componenti assegnati, computando a tal
fine anche il Sindaco. Se nessun candidato ottiene la maggioranza richiesta si procede ad una
ulteriore votazione tra i candidati che hanno ottenuto il maggior numero di voti e viene eletto il
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candidato con il maggior numero di voti. In caso di parità è eletto il Consigliere più anziano di età. La
stessa procedura  è richiesta per l’elezione del Vice Presidente.

5. Prima di procedere all’elezione del Presidente e del Vice Presidente, i capigruppo consiliari
designano i candidati a tali cariche. Il Consiglio procede all’elezione scegliendo tra i consiglieri a ciò
designati.
6. Il Vice Presidente, qualora il Presidente appartenga al gruppo consiliare di maggioranza, è
espressione del gruppo consiliare di minoranza maggiormente rappresentativo. Tale riserva può
essere superata con l’assenso da parte di tutti i gruppi di minoranza. A parità di consiglieri, è
considerato maggiormente rappresentativo il gruppo di minoranza che ha ottenuto il maggior numero
di voti nelle elezioni amministrative.
7. La deliberazione di nomina del Presidente è immediatamente eseguibile. Dopo l’elezione il
Presidente entra subito in carica e il Consiglio Comunale procede sotto la sua direzione.
8. La deliberazione di nomina è comunicata per conoscenza all’Ufficio Territoriale del Governo.
9. Al Presidente del Consiglio spetta l’indennità di funzione determinata ai sensi di legge.”

 Ritenuto, in esecuzione a quanto previsto dallo Statuto Comunale, di dover provvedere all’elezione
del Presidente del Consiglio;

    Udita la designazione alla carica di Presidente,  effettuata da parte del   capogruppo consiliare di
maggioranza, nella persona del  consigliere Maria Grazia Malorgio;

    Esperita votazione segreta con l’assistenza dei consiglieri scrutatori,  1)Castella Giuseppe  2)
Piccinno Beatrice 3) Perrone Sabrina,  con il seguente risultato:

Consiglieri presenti e votanti:  13
Voti a:
Malorgio Maria Grazia     n. 9
Schede Bianche:                n. 4

(si distruggono le schede)

Avendo il candidato riportato la maggioranza dei due terzi, nella prima votazione,  prevista dallo
Statuto,il  Sindaco proclama eletto Presidente del Consiglio comunale il Cons. Dott.ssa Malorgio
Maria Grazia.

Si procede con l’elezione del Vice Presidente del Consiglio;

  Udita la designazione da parte dei capi gruppo consiliari nella figura del Cons. Sabrina Perrone;

 Esperita votazione segreta con l’assistenza dei consiglieri scrutatori, con il seguente risultato:

Consiglieri presenti e votanti: 13
Voti a:
Sabrina Perrone n. 4
Schede Bianche: 9

(si distruggono le schede)

Non avendo il candidato ottenuto la votazione  dei due terzi si procede a  nuova votazione

  Esperita votazione segreta con l’assistenza dei consiglieri scrutatori, con il seguente risultato:
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Consiglieri presenti e votanti:  13
Voti a:
Sabrina Perrone     n. 4
Schede Bianche n. 9

(Si distruggono le schede)

Non avendo nessun candidato ottenuto la maggioranza assoluta dei voti, richiesta nella seconda
votazione, si procede ad una ulteriore votazione.

  Esperita votazione segreta con l’assistenza dei consiglieri scrutatori, con il seguente risultato:

Consiglieri presenti e votanti:  13
Voti a:
Sabrina Perrone     n. 4
Schede Bianche n. 9

Ai sensi  dell'art. 8, comma 4, dello Statuto Comunale  viene eletto alla carica di Vice Presidente del
Consiglio il Consigliere la Dott.ssa Sabrina Perrone.

 Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49, 1° comma, del D.Lgs. 267/2000;

D  E  L  I  B  E  R A

1) Di eleggere alla carica di  Presidente del Consiglio Comunale il consigliere Dott.ssa Maria Grazia
Malorgio.

2)  Di eleggere alla carica di Vice Presidente del Consiglio Comunale  il Consigliere Dott.ssa Sabrina
Perrone.

3)  Di dare atto che il Presidente e il Vice Presidente eletti  non  ricoprono  la carica di Sindaco o  di
Assessore.

4) Di dare atto, inoltre,  che la deliberazione di nomina del  Presidente è immediatamente eseguibile,
ai sensi dell’art. 8, comma 7, dello Statuto.

Il Presidente del Consiglio assume le sue funzioni.
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Avv. MANTA Laura F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Della su estesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15
giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente
comunicata ai capigruppo consiliari  ai sensi dell’art.125, comma 1 della Legge n.267/00.

N° 1209

Li  27-10-021

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 06-11-2021 per il decorso termine di
10 giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134, della Legge n.267/00.
Li,  07-11-2021

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa TRALDI Anna

___________________________________________________________________________

È copia conforme all’originale.
Lì,

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa TRALDI Anna

DELIBERA DI CONSIGLIO n.37 del 21-10-2021 COMUNE DI COLLEPASSO

Pag. 15


